

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 45 (1290)

13 АПРЕЛЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

За простой и дешевый аппарат управления в колхозах

На приеме колхозников Днепропетровской области (УССР) в 1939 году товарищ Сталин сказал: «...Если все колхозники, — все, а не только большинство, — будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами, они завалятся добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире».

Наши колхозы располагают большим количеством трудоспособной рабочей силы. Однако правильному использованию этих ресурсов труда мешает не только низкая трудовая дисциплина отдельных колхозников, но и раздутые штаты управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.

В ряде колхозов нашего района есть наличие извращений, выражающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала. В результате этого значительная часть трудоспособных, особенно мужчины, непосредственно в поле, или животноводстве не работают, а заняты на штатных управленческих и обслуживающих должностях. В тоже время руководители колхозов часто ссылаются на то, что в полевых, лесных и животноводческих бригадах не хватает рабочей силы и, что поэтому происходит затяжка полевых работ, плохо с животноводством.

В доказательство этого можно привести ряд примеров. В колхозе «Трудовик», Б-Болдинского сельсовета управленческий и обслуживающий персонал непомерно раздут, на содержание его в прошлом году затрачено около 30 проц. всех выработанных трудодней. В колхозе им. Ленина (Ап-раксина) есть два освобожденных члена правления — оба они являются заместителями председателя колхоза. В артели «Пролетарий» (Б-Казариново) на содержание управленческого аппарата затрачено в прошлом году 40 процентов всех трудодней. Здесь введена штатная должность председателя ревизионной комиссии, есть зам. председателя, полевод, трое счетоводов и это при наличии в колхозе 180 хозяйств.

Подобных примеров можно привести много, земельные органы своим невмешательством в дела колхозов по расходам укрепления попустительствуют этим извращениям.

Как следствие такой практики в указанных артелях ежегодно отставание с полевыми работами. Когда спрашиваешь руководителей таких колхозов, почему отставание с севом или уборкой, у них один ответ: «нехватает рабочей силы».

На раздутые штаты идет значительная доля колхозных доходов, они снижают накопления артели, создают искусственную нехватку рабочих рук, тормозят развитие колхоза. Лишние люди в аппарате понижают оплату трудодня колхозников, они живут за счет колхозников, которые создают материальные ценности — работают в поле, ухаживают за скотом. Например, сторож-курьер колхоза «Трудовик» Мельников в прошлом году заработал 765 трудодней, а лучшие члены артели Кузмишкин М. К. и Смолин Д. Н. не много более 500 каждый. В артели «Пролетарий» есть сторож, есть и курьер, тогда как и одному делать нечего.

Надо ликвидировать эту вредную практику. Зачем людям, работающим 2—3 часа в сутки платить по 30—40 трудодней в месяц, надо максимально снизить оплату, а в свободное время, его больше, заставлять работать на производстве в поле, на ферме. Многие работы можно выполнять по совместительству.

Конечно управленческий аппарат надо крепить, подбирать в управление колхоза хороших, способных людей, в тоже время надо сократить штат, сделать его простым и дешевым, сократить расходы трудодней на его содержание. Этим, в первую очередь должны заниматься земельные органы, они должны помочь колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников. Во всей этой работе надо опираться на широкие колхозные массы, на актив, они скажут какие должности в артели лишние, какие без ущерба можно сократить, или совместить.

Партия и правительство дали колхозам могучие средства в борьбе за укрепление общественного хозяйства колхозов. Новый порядок дополнительной оплаты труда колхозников создал исключительно благоприятные условия для дальнейшего повышения производительности труда. От колхозов сейчас требуется правильно и полное использовать все свои трудовые резервы, правильно по-хозяйски использовать эти резервы, что должно послужить дальнейшему укреплению колхозов, повышению материального и культурного уровня колхозников.

С 10 апреля начались отчетно-выборные партсобрания в первичных парторганизациях района

ГОД РАБОТЫ

10 апреля в точно установленное время открылось отчетно-выборное партсобрание территориальной первичной партийной организации (Б-Болдино).

Ровно в 7 часов вечера секретарь первичной партийной организации тов. Коротков объявил партсобрание открытым, после этого для ведения собрания единогласно избрали в президиум тов. Фролова и тов. Лукина.

Председательствующий тов. Фролов объявил собрание продолженным и предоставил слово по отчетному докладу тов. Короткову.

В своем докладе тов. Коротков рассказал о проделанной работе первичной парторганизацией за отчетный период времени. Он говорит: «Всю работу первичная организация проводила в соответствии с решениями XVIII партийного съезда и последующих решений ЦК нашей партии и советского правительства». Вместе с положительной работой докладчик отметил существенные недостатки.

За отчетный период — говорит тов. Коротков — наша организация плохо работала с беспартийным активом, в результате мы не привяли ни одного товарища в ряды партии. Отдельные коммунисты почти не за я н и м а ю т с я повышением д е й н о - политического уровня. Например, Новикова, Макаров, Куклин и др. до сих пор изучают первую или третью главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

После отчетного доклада развернулись прения. Каждый присутствующий в своем выступлении подверг резкой критике работу парторганизации и ее секретаря тов. Короткова. Так, например, домохозяйка тов. Мелькова рассказала, что Коротков к отчетному собранию готовился плохо, нередко он извещает по телефону в тот день когда намечено собрание. Это не давало возможности хорошо подготовиться и принять активное участие в обсуждении поставленных вопросов.

Выступающие говорили о том, что партийная организация вела работу обособленно, не было тесной связи с лучшими производителями артелей. Это и явилось тормозом в росте парторганизации.

Свою работу парторганизация не перестроила на основе решений XVIII партконференции. Во всех колхозах, пред-

приятиях, артелях до сих пор не ведется борьбы за чистоту и порядок, за бережливость социалистической собственности, за экономию во всем. Эти вопросы прошли мимо нашей парторганизации, в результате в каждом колхозе сельхозмашины и др. инвентарь валяется где попало, ржавеет, портится, преждевременно приходит в негодность.

Руководством подготовки к весеннему севу парторганизация почти не занимается. В колхозах им. Сталина и «Красный Иртыш» не хватает семян, производственные звенья не работают, земельные участки за ними не закреплены, даже постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда не доведено до сознания колхозников. Во многих бригадах, звеньях оно совершенно не обсуждалось.

За отчетный период — говорили выступающие — Коротков недостаточно вел работу по идейно-политическому уровню коммунистов, он даже мало интересовался этим вопросом, а отдельные коммунисты видя эту слабость забыли о книгах. При утверждении плана работы парторганизации, всегда ставился вопрос о проведении собеседования с коммунистами, но они не проводились.

Отдел агитации и пропаганды РК ВКП(б) много раз обещал помочь нашей организации в проведении бесед с коммунистами, но за все время был только один раз тов. Карпов. Мало было помощи секретарям первичных парторганизаций со стороны райкома ВКП(б). Собирали секретарей один или два раза. Помощь инструкторов райкома была недостаточна. Они считали своим долгом только составить план работы и этим ограничивались.

* * *

Члены первичной парторганизации работу парторганизации и секретаря т. Короткова признали удовлетворительной.

В соответствии с инструкцией ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов тайным голосованием избраны: секретарем первичной парторганизации Коротков И. Е., заместителем секретаря Фролов В. Е.

Н. Кузнецов.

Собрание прошло организованно

Отчетно-выборное собрание М-Болдинской территориальной парторганизации состоялось 10 апреля. Прежде чем сказать как оно прошло, я коротко остановлюсь как мы к нему готовились. За несколько дней до собрания каждый коммунист знал, что он будет готовить к отчетному докладу, что и где будет проверять, с чем знакомиться. С этим делом коммунисты справились успешно.

Отчетный доклад секретаря парторганизации т. Герасимова на партсобрании был построен живо и интересно. Он был насыщен фактами из деятельности колхозов, школ, сельсовета. В отчетном докладе были отражены некоторые цифры годовых отчетов колхозов за прошлый год. В докладе было ярко показано как парторганизация боролась за выполнение обязательств перед государством и какова роль была в этом коммунистов. Особо докладчик остановился на вопросе выполнения коммунистами партийных поручений и как они занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Доклад вызвал оживленные прения, выступили 10 человек.

Выступающие справедливо указывали, что секретарь парторганизации, да и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) мало оказывают помощи коммунистам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». Коммунисты говорили о недисциплинированности отдельных товарищей. Например, Новиков в течение трех месяцев не платил членские взносы, часто опаздывал на собрания. Видяев не выполняет партийное поручение. Он агитатор, но бесед не проводит. Поэтому коммунисты во время голосования кандидатуры Видяева на заместителя секретаря, большинство голосовали против. Это серьезный урок.

Собрание признало работу парторганизации удовлетворительной. Закрытым (тайным) голосованием секретарем парторганизации избран т. Герасимов, заместителем т. Шестаков.

Явка на собрание была полная и в назначенное время. В помещении, где проходило собрание были вывешены лозунги:

«Член партии имеет право: критиковать на партийных собраниях любого работника партии, избирать и быть избранным в партийные органы».

П. Шестаков, зам. секретаря парторганизации.



Включайтесь в санитарно-культурный поход

Обращение районной конференции медицинских работников ко всем колхозникам, рабочим и служащим, ко всей интеллигенции Б-Болдинского района

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед партийными и советскими организациями колоссальные задачи. Большие задачи стоят и перед органами здравоохранения. Партия и правительство повседневное внимание уделяют делу охраны здоровья трудящихся. За период сталинских пятилеток построены тысячи новых лечебно-профилактических учреждений, ежегодно отпускаются миллиарды рублей на мероприятия по охране здоровья трудящихся нашей страны. Растет с каждым годом сеть медицинских учреждений и в нашем районе. Ассигнования на здравоохранение с каждым годом значительно увеличиваются. Перед медицинскими работниками выдвигаются новые, более повышенные требования, особенно в борьбе за санитарную и культурную в наших колхозах, учреждениях, предприятиях, в быту трудящихся. Навести чистоту повсюду, повседневно поддерживать ее и, тем самым покончить с бескультурьем—диким пережитком прошлого, оставшегося нам от царской отсталой России—задача, которую нужно решить безотлагательно. Таково решение XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Нельзя мириться с тем, когда в наших предприятиях, учреждениях, колхозных конторах, колхозных дворах и улицах и других общественных местах пыль, грязь, паутина, захламенность, валяются отбросы. Надо немедленно навести опрятность повсюду. Необходимо подметать полы и дворы, натирать до блеска оконные стекла, сметать пыль, паутину. Навести культуру и чистоту в каждой колхозной избе, на улицах, у колодцев. Только при этом будет больше порядка, будет производительнее труд, вырастет требовательность к самому себе, все это в значительной степени будет способствовать делу лучшей постановки охраны здоровья трудящихся.

За чистотой и порядком надо следить каждый день, каждый час, поддержание чистоты и порядка должно войти в привычку, должно стать обязательной потребностью каждого гражданина. Чтобы полнее выполнить исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) мы, участники второй районной конференции медицинских работников включаемся в санитарно-культурный поход и призываем к этому всех колхозников, рабочих и служащих, всю интеллигенцию нашего района.

Что нужно сейчас сделать? Нужно организовать массовый поход за чистоту во всех учреждениях, предприятиях, колхозах, каждой квартире.

Необходимо сейчас же, не откладывая, начать очистку в населенных пунктах, это особенно необходимо, потому что при таянии снегов на улицах, на дворах образуются кучи хлама, его нужно убирать и в дальнейшем поддерживать чистоту и порядок.

Далее, следует обязательно провести озеленение улиц, привести в порядок пруды, очистку и ремонт колодцев, надо покончить с недооценкой строительства общественных бань.

Готовясь к международному празднику—дню 1 мая организуем соревнование за чистую, опрятную квартиру, общежитие, пусть это будет началом борьбы за наведение постоянной чистоты и культуры в быту трудящихся.

Мы, медицинские работники района будем всемерно способствовать санитарно-культурному походу. В целях поднятия санитарной грамотности населения каждый врач и средний медработник прочтет в колхозах за год не менее 10 лекций, повседневно руководить будем сануполномоченными, активно участвовать в работе постоянных комиссий советов, одновременно организуем комиссии содействия при лечебных учреждениях.

Выдвигаемые нами мероприятия могут быть успешно выполнены лишь тогда, когда они будут поддержаны всей общественностью района. Мы уверены, что наше начинание будет поддержано всей общественностью, всеми советскими, комсомольскими организациями, колхозами, всем активом.

Организованно включимся в санитарно-культурный поход, добьемся опрятности и чистоты в каждом предприятии, учреждениях, колхозе, школе, в каждой квартире.

По поручению конференции: **Хомутинина, Вершинин, Титов, Лукина, Чичева-това.**

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10—11 апреля)

В Югославии германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Загреб, города Парачин и Чуприя. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии немцы достигли города Битоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Битолю.

В Албании югославскими войсками взяты три новых города—Мамурас, Кукес и Бицай.

Англо-греческие вооруженные силы сосредоточены вдоль основного оборонительного рубежа в Греции, к юго-западу от Салоник. Части греческой армии, стрезанной от главных сил после занятия немцами Салоник, вырвались из германского окружения.

Греческое телеграфное агентство передает, что 10 апреля германские войска, продвигающиеся в Северной Греции, вступили в соприкосновение с английскими войсками.

В ночных налетах на Англию 10 и 11 апреля участвовали сотни германских бомбардировщиков. Особенно сильным бомбардировкам подвергся центр английской военной промышленности Бирмингем.

Объектами английских воздушных атак были заводы, аэродромы, военно-морские базы в Германии, Франции, Дании и Норвегии. В ночь на 10 апреля англичане сбросили бомбы крупного калибра на Берлин. Значительно пострадал кварталы в центре города.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерна) и продолжают продвигаться к востоку вдоль ливийского побережья.

В Абиссинии и Эритрее английские войска и абиссинские партизаны преследуют отступающих итальянцев.

(ТАСС).

Выступление Черчилля

9 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военного положения.

Черчилль отметил, что отступление в Киренаике чувствительно для Англии, главным образом, в связи с потерей очень ценных военно-воздушных баз вокруг Бенгази. Теперь, когда немцы используют свои бронетанковые силы в Киренаике, сказал Черчилль, мы должны быть готовы к упорной и ожесточенной борьбе не только для обороны Киренаики, но и для обороны Египта.

Касаясь англо-французских отношений, Черчилль приветствовал заявление главы французского правительства Петана о том, что Франция никогда не выступит против своих бывших союзников.

Черчилль отметил заметное улучшение соотношений между английскими и германскими военно-воздушными силами, увеличение численности и боевой мощи английской бомбардировочной авиации, а также заметное увеличение мощи и размеров бомб.

(ТАСС).

Антирелигиозные беседы

Миф о Христе

По учению христианской церкви основателем христианства был Иисус Христос. В действительности же Христа никогда не было. Это видно из того, что никаких, хоть сколько-нибудь достоверных следов его существования, никаких надежных свидетельств о его жизни не имеется.

Первые христиане верили в Христа исключительно как в «небесного царя». В дошедшем до нас древнейшем христианском памятнике—«Откровении Иоанна» (или «Апокалипсис»), написанном еврейским автором около 69 года нашей эры, нет ни слова об Иисусе как о человеке, жившем на земле. Иисус по «Апокалипсису» это—бог, вроде бога солнца древних египтян или бога-громовержца древних греков. Только в так называемых «Павловых посланиях», написанных в конце первого века, Христос наделяется земными чертами: он будто бы рождается на земле, приносит себя в жертву за грехи людей, терпит казнь на

кресте и воскресает на третий день. Но эти «послания» не указывают ни времени, ни места рождения и смерти Христа.

Во втором веке в греческих литературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. «добрими вестями» или «благостиями»), дается «жизнь Иисуса». Эти евангелия переполнены сказками о самых фантастических чудесах и поражают историческими несообразностями.

В нехристианской же литературе первого века, у писателей-евреев, греков, римлян—совершенно отсутствуют упоминания о Христе.

Таким образом люди первого века ничего не знали о существовании Христа как человека. Само слово Христос—греческое, и означает оно «мессия—помазанник». Учение о «мессии», т. е. о спасителе, который придет на землю и установит справедливые порядки, еще задолго до возникновения христианства занимало видное место в иудейской ре-

лигии. Этому «мессии» первые христиане дали имя Иисус, что значит «бог спасет». Так получился «спаситель» Иисус Христос.

Основателем христианства был не Христос. Христианство возникло в Римской империи, поработившей многие страны Европы, Азии и Африки. Половину населения этой империи составляли рабы. В разных местах империи стали возникать объединения рабов и свободных (но не богатых, а бедных), которые, мечтая о крушении рабовладельческих порядков, создали миф, т. е. сказку о новом боге—спасителе всех «страдающих и обремененных»—Иисусе Христе.

С конца второго века рабовладельцы проникли в христианские общины, захватили руководство ими и объявили, что царство Христа «не от мира сего», что вознаграждение за терпение будет не на этом, а «на том свете». Миф—сказка о Христе стала использоваться эксплуататорами в своих целях как орудие обмана и угнетения трудящихся. В начале четвертого века император Константин признал христианство, и оно стало



НОВЫЙ ДОКУМЕНТ ОБ УБИИСТВЕ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

В Государственном архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а восточным умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июля 1841 года, А. Я. Булгаков—московский почт-директор описывает встречу Лермонтова с Мартыновым в Пятигорске.

Мартынов в это время ухаживал за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли; никакие увещевания примириться на него не воздействовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым объявил Мартынову, что стихи и карикатура были шуткой, что он ему же первому все показал, чтобы вместе посмеяться.

Как сообщает Булгаков, Лермонтов сказал Мартынову, что «ежели он не так это принимает, то он Лермонтов, тут же готов просить у него прощенье, но ответ был: стреляй! —Я буду стрелять, но только не в тебя, сказал Лермонтов и выстрелил в воздух...

...Мартынов подошел к самому Лермонтову и выстрелил ему... прямо в сердце. Смерть была скорострительной, как выстрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок».

Научные сотрудники архива готовят этот документ наряду с другими материалами для журнала «Литературное наследство». (ТАСС).

государственной религией.

Века шли за веками. «Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынужденные были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление. ...Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян». (И. Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что трудящиеся сами могут построить на земле новый общественный порядок, сами могут распоряжаться всеми богатствами, которые они создают, творить свою свободную, счастливую жизнь.

Проф. В. НИКОЛЬСКИЙ.

Ответ. редактор **В. АБРОСИМОВ.**